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Př́ıklad 1 Diskrétńı signál je pro n = 0, 1, 2 dán vzorky: x[n] = 6, 4, 2, pro jiná n je nulový. Určete, jak
můžeme zapsat signál: y[n] = x[n − 2]

A B C D
y[n] = 6, 4, 2 y[n] = 6, 4, 2 y[n] = 2, 4, 6 y[n] = 2, 4, 6

pro n = 2, 3, 4 pro n = −2,−1, 0 pro n = 0, 1, 2 pro n = −4,−3,−2
jinde nulový jinde nulový jinde nulový jinde nulový

Př́ıklad 2 Spojitý signál je dán jednou periodou cośınusovky:

x(t) =

{

5 cos(4πt) pro 0 < t < 1

2

0 jinde

Určete jeho celkový středńı výkon P
∞

A B C D
0 1.25 6.25 12.17

Př́ıklad 3 Určete úhlovou rychlost ω oběhu Země kolem Slunce v rad/s. Zjednodušeně uvažujte, že 1
rok má 365 dńı.

A B C D
3.17×10−8 1.99×10−7 2.45×10−6 8.10×10−5

Př́ıklad 4 Cośınusovka je zapsána rovnićı

x(t) = 16 cos(100πt +
π

16
)

Určete počátečńı posunut́ı τ , pokud ji máme zapsat pomoćı rovnice

x(t) = 16 cos(100π(t + τ))

A B C D
6.25×10−4 1.3×10−4 1.14×10−30.25 7.25×10−5

Př́ıklad 5 Konvoluce diskrétńıho signálu x[n] se zpožděným jednotkovým impulsem y[n] = δ[n − 2] je
signál

A B C D
x[−n − 2] x[−n + 2] x[n − 2] x[n + 2]

1



Př́ıklad 6 Systém se spojitým časem, popsaný rovnićı

y(t) = x(t2) + 52

je

A B C D
kauzálńı nekauzálńı na mezi kauzality nelze určit

Př́ıklad 7 Signál má základńı kruhovou frekvenci ω1 = 145π rad/s a pouze jeden koeficient Fourierovy
řady c1 = 6e+j π

4 (signál tedy nemůže být reálný). Určete hodnotu tohoto signálu pro čas t = 0.5 s

A B C D
4.2426 + 4.2426j -4.2426 + 4.2426j 4.2426 - 4.2426j 4.2426 - 4.2426j

Př́ıklad 8 Periodický sled obdélńıkových impuls̊u má parametry: T1 = 200ms, ϑ = 100ms, D = 5.
Určete velikosti koeficient̊u Fourierovy řady c2 a c

−2.

A B C D
oba dva 0 oba dva 1.17 oba dva 1.59 oba dva 2.46

Př́ıklad 9 Spektrálńı funkce signálu x(t) má na úhlové frekvenci ω1 = π rad/s hodnotu X(jω1) = 1.
Signál y(t) byl z x(t) źıskán zpožděńım:

y(t) = x(t − τ).

Spektrálńı funkce signálu y(t) má na úhlové frekvenci ω1 = π rad/s hodnotu Y (jω1) = 0.7902 − 0.6129j
Určete hodnotu zpožděńı τ v sekundách.

A B C D
0.07 0.14 0.21 0.28

Př́ıklad 10 Obdélńıkový impuls má spektrálńı funkci

X(jω) = 8 sinc

(

1

2
ω

)

Určete jeho energii ve frekvenčńım pásmu od −2π rad/s do +2π rad/s.
Pomůcka: vypočtěte dvoustrannou spektrálńı hustotu energie, výsledek můžete źıskat integraćı nebo
graficky. Nebo si spoč́ıtejte, jak vypadá signál. . .

A B C D
12.82 24.55 57.60 93.70
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